



ЧЕРНЕЕ И ХУЖЕ С КАЖДЫМ ДНЕМ

На прошлой неделе жители Петрозаводска атаковали редакцию обращениями и жалобами по поводу качества воды, поступающей в дома из городского водопровода. Между тем, как уверяют в «Петрозаводскводоканале», вода эта абсолютно безвредна и полностью соответствует стандартам. Жалобы же от горожан в основном касаются горячей воды, ее цвета и запаха.

Как пояснил нам заместитель директора «Водоканала» Дмитрий Астраханцев, все дело

в несовершенстве очистных сооружений, о чем вспоминают только в период, когда Петрозаводская губа покрывается льдом, прекращается водообмен с озером и в воде увеличивается концентрация различных органических соединений, которые, собственно, и дают «цвет». Ежегодно цветность воды в этот период превышает допустимую норму в 35 градусов. Когда же эта вода попадает на ТЭЦ и нагревается, органика начинает разлагаться и выделять непри-

ятный запах. «Однако, — уверяет Дмитрий Астраханцев, — для здоровья такая вода абсолютно безвредна».

Еще 3 января цветность воды в петрозаводском водопроводе равнялась 48 градусам, на сегодняшний день она достигла 188 градусов. Так называемая реагентная обработка, призванная снижать цветность воды, в таких условиях не работает. Именно поэтому потемнела вода и тех потребителей, где горячего водоснабжения не было отродясь. По утверждению Дмитрия Астраханцева, это явление временное, и как только цветность воды снизится хотя бы до 120 градусов, обработку воды можно будет возобновить.

Однако такая ситуация будет повторяться из года в год, пока не будут обновлены городские очистные сооружения. В настоящее время эта проблема обсуждается, но для строительства новой системы очистки необходимо 213 миллионов рублей. Таких денег у города нет, поэтому руководством «Водоканала» предпринимаются попытки проникнуть во всевозможные программы, в том числе и федеральные. На сегодняшний день это единственная возможность для финансирования. «Наши заявки есть везде, — утверждает Дмитрий Владимирович. — И как только начнут выделяться деньги, сразу начнется строительство». Однако даже при наличии денег для строительства всей системы очистных сооружений потребуется не менее трех лет.

Илона РАДКЕВИЧ
Фото Сергея ЮДИНА

P.S. Впрочем, не все разделяют оптимизм работников «Водоканала» по поводу безвредности «цветной» воды. Да, сама по себе она относительно безопасна, уверяют некоторые эксперты, но после хлорирования и последующего нагревания в ней могут образовываться самые безобидные хлорогранические соединения.